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ÅRSMELDING 2024 

NATURVERNFORBUNDET I INNLANDET 
 

 
Deltagere på rovdyrseminaret høsten 2024 

 

2024 har vært et år for store saker og mye aktivitet på tvers av hele fylket. Vi har håndtert to 

prosjekter, Mat og natur i hagen og Skogen mer enn bare trær. Det fortsetter dukke opp flere 

og flere saker om kraftutbygging, med både sol og vind på banen, i tillegg til nye fremstøt om 

utbygging av vannkraft. Vi har hatt god aktivitet i alle lokallagene i 2024 og mobilisert godt til 

arrangementer i regi av både lokallag og fylkeslag. Styret er godt fornøyd med året 2024 og 

ser frem mot nye høyder for fylkeslaget.  

 

Prioriterte saker 
Årsmøtet vedtok at vi i 2024 skulle ha hovedfokus på følgende saker:  

• Arealsaker generelt, og fritidsboliger spesielt 

• Utbygging av energi 

• Skog 

• Rovdyr 

• Samferdsel, både vei og bane 

 

 

Organisatorisk 
Årsmøte 

Årsmøtet ble avholdt på Gjøvik, den 16.03.2024.  

Møtet ble gjennomført fra 11:00-13:00 med 27 deltagere. Årsmøteprotokollen kan lastes ned 

fra fylkeslagets nettside. Etter årsmøtet ble det gjennomført et større fagseminar i forbindelse 

med prosjektet Mat og natur i hagen, som vi opplevde stor oppslutning om. Her fikk vi satt 

fokus på lokal matproduksjon, innsekter og småfugler.  
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Styret 

Styret har hatt 6 styremøter i 2024, og har bestått av:  

 

Leder: Ole Midthun  

Nestleder: Heidi Kristoffersen 

Styremedlem: Helge Kirkhus  

Styremedlem: Arne Johs. Mortensen  

Styremedlem: Per Bådshaug 

Styremedlem: Thomas Cottis 

Styremedlem: Jan-Rune Samuelsen  

Styremedlem: Hilde Duelien  

Vara: Inge Torhaug  

Vara: Fred Kuyper  

Vara: Petter Nilsen  

 

 

Medlemmer  

Naturvernforbundet i Innlandet hadde pr 31.12.2024 2333 medlemmer.  

Dette er en økning på 210 medlemmer sammenlignet med 2023.  

 

Utvalg 

Fylkeslaget har hatt følgende utvalg i 2024: 

• Arealutvalget 
• Skogutvalget 
• Rovdyrutvalget 
• Naturgledeutvalget  
• Klimautvalget 

 
Fylkessekretær 

Ida-Sofie Solberg Stryken avsluttet sin stilling som fylkessekretær i april 2024. Etter noen 
måneders opphold startet ny fylkessekretær Amund Hagen Kristiansen opp som ny sekretær 
i august. Han er ansatt i 50% stilling som sekretær, i tillegg til 30% prosjektstilling i prosjektet 
Skogen – mer enn bare trær. 

 

Fylkessekretæren har hatt en viktig rolle i å understøtte lokallagenes arbeid. I tillegg ble det 
jobbet med etablering av nye prosjekter og gjennomføring av de to vi hadde.   
 

Økonomi 

I 2024 endte vi med et overskudd/underskudd på kroner 248.092. Dette skyldes delvis 

månedene uten fylkessekretær, og delvis at Skogen-prosjektet med varighet inn i 2025 ble 

utbetalt i sin helhet i 2024.  

 

Utvikling i lagets egenkapital:  

 31. desember 2023:  862.775 kroner 

 31. desember 2024:  1.121.383 kroner 

 

 

Miljøpolitisk arbeid 
Naturvernforbundet i Innlandet har jobbet med følgende prioriterte saker i 2024.  
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Skog 

Skogutvalget har hatt begrenset aktivitet i 2024, men fikk en ny oppstart i desember, da vi 

inviterte bredt til en ny giv for utvalget. Der ble det pekt på flere muligheter og ønsker for 

arbeidet. Vi fikk i denne sammenheng utvidet utvalget med nye medlemmer, inkludert flere 

fra Oppland.  

 

Vi fikk våren 2024 tilslag på en større prosjektsøknad i regi av det nasjonale prosjektet 

Skogen – mer enn bare trær. Målet med prosjektet er å gjøre folk i Innlandet bedre kjent med 

skogen og dens funksjon ut over å produsere tømmer. Vi har knyttet oss til naturveileder 

Bjørn Henrik Stavdal Johansen som har ledet turer på flere steder i fylket.  

 

Fylkeslaget har vært gjennom året gjort flere framstøt mot regelverket for vernskog. Et aktivt 

medlem i skogutvalget har skrevet flere klager på søknader om hogst i vernskog nord i 

Gudbrandsdalen, hvor regelverket er svært utvannet. Vi har også skrevet høringssvar til ny 

forskrift for hogst i vernskog som skal gi felles regler i hele fylket. I Lillehammer fikk vi støtte 

fra Statsforvalteren i en sak om hogst i Gropmarka, der vi klagde på volumet som var ønsket 

tatt ut i vernskogen. 

 

For øvrig har vi gitt innspill til flere verneprosesser for frivillig vern av skog i Innlandet.  

 

Areal 

I mange store arealsaker har vi samarbeidet med Forum for Natur og friluftsliv for å levere 

høringssvar. I saker om kraftproduksjon ser vi på det som er styrke å kunne stå sammen 

med Birdlife, DNT og NJFF.  

 

Mange kommuner har rullert sin arealplan i 2024. Primært er det lokallagene som skriver 

høringssvar til sine kommuner, men fylket har levert innspill til noen kommuner som ikke 

dekkes av lokallag. Eksempler på dette er Lesja og Rendalen.  

 

Vi har fortsatt å jobbe for å være naturens stemme i saker om snøskutere. Vi har levert 

høringssvar og klager til Engerdal, Rendalen og Stor-Elvdal.  

 

Naturmangfold 

Villrein har blitt et viktigere tema for fylkeslaget. I 2024 hadde vi innlegg på trykk i 

regionavisene for å løfte temaet. I forbindelse med at villreinmeldinga skulle behandles på 

Stortinget sendte vi et brev til Energi- og Miljøkomiteen og var i dialog med noen av 

medlemmene derfra. Vi deltok også på de innledende dialogmøtene om nye tiltaksplaner for 

villreinområdene i Rondane og Snøhetta. 

  

Mat og natur i hagen-prosjektet ble tatt med inn i 2024 i forsøket på å gjøre et fullverdig 

prosjekt ut av forprosjektet. Det gikk dessverre ikke for denne gang, men som en del av 

forprosjektet gjennomførte vi et vellykket seminar på Gjøvik i forbindelse med årsmøtet.  

 

https://www.gd.no/tilbake-til-start-for-gropmarka-hogsten-ikke-realistisk-a-bli-ferdig-i-vinter/s/5-18-2195864
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Rovdyr 

Høydepunktet i arbeidet med rovdyr i 2024 var rovdyreminaret på Evenstad. Vi samlet 20-25 

engasjerte medlemmer fra Innlandet og utenfor, og fikk satt fokus på hvordan rovdyrene 

forvaltes i Norge, og hva slags rolle Naturvernforbundet bør spille i samspill med de andre 

organisasjonene.  

 

Som tidligere år deltok vi også på den nasjonale konferansen for beitedyr og rovvilt på 

Hamar i januar.  

 

Klima 

Brua til Framtida Innlandet ble arrangert på Hamar 17. oktober. Hovedtemaet var hvordan 

arealpolitikk og klimapolitikk henger sammen. For å snakke om dette hadde vi invitert Signe 

Nybø som satt i Klimautvalget 2050.  

 

Natur og Ungdom arrangerte klimamarsj i Hamar den 30. august, og samlet rundt 80 

personer. Vi var til stede i marsjen og holdt en appell.  

 

Samferdsel 

Lågendeltaet har fortsatt å være en prioritert sak for fylkeslaget. Vi har styreplass i 

Lågendeltaets venner og har jobbet for at saken skal holdes varm i miljørørsla og blant 

politikere lokalt og nasjonalt. Saken har turet fram i stødig tempo, men ikke uten at Nye Veier 

møter motstand på hvert eneste skritt i prosessen. 

 

Ut over dette har E16 Kløfta-Kongsvinger vært en prioritert strekning sør i fylket.  

 

Aktivitet i media 
Naturvernforbundet i Innlandet har vært synlige i media i året som har gått, med både 

redaksjonelle saker og leserinnlegg.  

 

Leserinnlegg 
Politikerne må tørre å ta vare på natur og klima 
Villrein uten kjøttvekt 
Vi trenger en intakt natur for å møte klimaendringene 
 
Redaksjonelle saker 
Motorisert ferdsel i villreinområder (GD) 

Vannkraftutbygging under dekke av klimatilpasning (GD) 

Flytting av myr (NRK) 

Tilrettelegging av naturopplevelser (NRK) 

 

https://www.hadeland.no/tor-politikerne-ta-vare-pa-natur-og-klima/o/5-21-1241822
https://www.dolen.no/meninger/i/8qwn2w/villrein-uten-kjoettvekt
https://www.vigga.no/meninger/i/EQOwM5/vi-trenger-intakt-natur-for-aa-haandtere-klimautfordringene
https://www.gd.no/frykter-beltebil-forbud-vil-sla-beina-under-var-drift/s/5-18-2088287
https://www.gd.no/vannkraftutbygging-for-a-hindre-flom-er-en-darlig-id/o/5-18-2033804
https://www.nrk.no/innlandet/unikt-prosjekt-pa-hadeland-der-de-flytter-myr-som-blir-odelagt-av-vegutbygging-1.17076307
https://www.nrk.no/innlandet/terrengrullestolen-gir-tonje-lilleas-frihet-til-a-vaere-med-familien-pa-tur-1.16984481
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